

НПГГСД „Сава Младенов“ - Тетевен, с обновен сграден фонд

На 6 ноември м.г. в Националната професионална гимназия по горско стопанство и дървообработване „Сава Младенов“ - Тетевен, тържествено бе открит обновеният сграден фонд.



Лентата бе прерязана от Красимир Вълчев - министър на образованието и науката, и д-р Мадлена Бояджиева - кмет на община Тетевен (сн. 1).

Строителните дейности бяха реализирани по проект „Реконструкция, обновяване и оборудване на сградния фонд“, който се осъществи с финансовата подкрепа на ОП „Региони в растеж“, съфинансирана от Европейския съюз. Бяха реконструирани и обновени четирите сгради на училището - основен учебен корпус, общежитие, столова с кухня и физкултурен салон. Стойността на проекта е близо 1.3 млн. лева.

Подобрили са инфраструктурата, местата за обучение и спорт и качеството на образователната среда. Извършено е топлинно изолване на външни стени и цялостен ремонт на покривите на общежитието, столовата с кухнята, физкултурния салон. Подменени са осветителната и силовата инсталация на основния корпус, физкултурния салон и столовата. Обновена е отоплителната система. Монтирани са гръмоотводна, заземителна и пожароизвестителна инсталация. Закупени и монтирани са 32 съвременни компютърни конфигурации и сървър. В резултат на проектните дейности са изпълнени нормативните изисквания за достъпна среда на всички ученици - монтирани са асансьор в сградата на общежитието и платформа за инвалиди в учебно-административната сграда.



Министър Красимир Вълчев поздрави ръководството на община Тетевен и колектива на училището за реализирането на проекта с думите „Това, което виждам, още на пръв поглед е впечатляващо. Сградата носи духа на историята на това училище. Неслучайно то е едно от малкото национални училища в страната. Пожелавам на всички учители и ученици да ползват с радост модернизираната материално-техническа база и да утвърждават училището като център на професионалното образование.“

На 22 март тази година Националната гимназия, популярна като „Горския техникум“, ще посрещне 110-годишнината си с изцяло реновирана учебна среда по отношение на енергоефективност, безопасна експлоатация, защита от шум и опазване на околната среда.

Златина КАТЕЛИЕВА
директор на НПГГСД „Сава Младенов“

Възпитаниците на НПГГС „Христо Ботев“ - Велинград, вече и с международен опит

Националната професионална гимназия по горско стопанство „Христо Ботев“ - Велинград, е в процес на реализация на втори проект по програмата „Еразъм +“ на Европейския съюз за „Изграждане на практически компетенции за устойчиво управление на горите“, чийто ръководител е инж. Стефан Шулев - директор на училището.

Целите на проекта са надграждане на знанията и уменията на учениците в областта на устойчивото управление и стопанисването на горите, повишаване на езиковите и интеркултурните умения и създаване на международно партньорство и сътрудничество. Зад реализирането на проектната ос през настоящата година стои успешната работа на ръководството на Професионалната гимназия.

зия с неправителствената организация Net in Action - координатор и изпълнител на проекта за 2019 г., която работи на местно, национално и международно ниво за повишаване на компетентността и квалификацията на младите хора в системата на професионалното образование чрез стаж в реална работна среда за успешното им интегриране на пазара на труда.

Съществена е и помощта, оказана от българска страна, на експертите от Центъра за развитие на човешките ресурси.

В резултат на това партньорство през септември 2019 г. 20 ученици от Националната професионална гимназия във Велинград ще заминат за Болоня, където ще имат възможност да усвоят италианския опит и добри практики в опазването, възстановяването и поддържането на биологичното разнообразие в горските територии и в областта на екотуризма.

В момента в гимназията се провеждат процедури по прием и оценяване на кандидатурите на учениците. Интересът и мотивацията за участие в проекта са много големи и заслуга за това безспорно има успешно реализираният проект миналата година, когато през юли група от 20 ученици за период от 30 дена беше на стаж в Испания. Ръководители на групата бяха инж. Надежда Ганчева - заместник-директор на Професионалната гимназия, и Ирина Аврамова - учител по английски и френски език, а партньор от испанска страна беше европейският център СТЕП, който е специализиран в професионалното консултиране, провеждане и сертифициране на стажантски програми в почти всички сектори на икономиката.

Престоят в Испания даде възможност на учениците ни да приложат своите професионални умения и компетентности чрез участието им в много и разнообразни дейности, в които те се включиха при организираните и предварително планирани работни посещения.

Основните работни дейности по проекта преминаха в парк „Аламилъ“ в Севиля, където възпитаниците на гимназията впечатлиха испанските ни домакини със своите познания, практически умения, прецизност и бързина при справяне със задачите, за което партньорите изказаха своите адмирации (сн. 1).

Много интересно и полезно бе посещението на българската група в гр. Алмонте, област Андалусия, където имахме възможност да видим стопанисване на общински гори, изцяло заети с типичния за региона морски бор (*Pinus maritima*), който се отглежда предимно за добив на шишарки, семената на които са ценен и скъп продукт. Показаха ни доста атрактивен и сложен начин за кастрене на клоните, чиято цел е да се увеличи добивът на шишарки. В демонстрациите се включи и нашият ученик Йоан Уюров, който



с точна преценка повали дърво и заслужи уважението на испанските лесовъди.

Специфични и интересни лесовъдски решения и практики видяхме в няколко частни имения, в които собствениците съчетаваха стопанисването на дивеч, отглеждането на корков дъб (сн. 2) и плантации от маслини. Едно от най-емоционалните ни посещения беше в Агенцията за защита на природната среда от горски пожари, където се запознахме с плана INFOCA.

Разнообразен и впечатляващ беше престоят в Испания за нашите ученици, защото освен работните визити разгледахме живописни места като Националния парк „Доняна“, включен в Списъка на световното културно и природно наследство на ЮНЕСКО, парка „Мария-Луиза“ - една от емблемите на Севиля, Демонстрационния център за опазване на иберийския рис, Природния музей по горско стопанство (сн. 3) и средновековния дворец „Алказар“ в Кордоба.

Това е малка част от успешната работа на НППГС „Христо Ботев“ - Велинград, по програма „Еразъм +“, която освен добрия практически опит дава още много възможности за изграждане на миглогледа на младите хора и утвърждаването им като специалисти, с шанс да се реализират не само в България.

Инж. Надежда ГАНЧЕВА
заместник-директор
НППГС „Христо Ботев“

